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Osszesllitotta: Zajacz Lajos



1. tétel Az egyenes vonalu egyenletes mozgas vizsgalata

Feladat:

A Mikola-csOben 1év6 buborék mozgésat tanulményozva igazolja az egyenes vonali
egyenletes mozgésra vonatkozé Osszefiiggést!

Sziikséges eszkozok:
Mikola-csd; donthetd allvany; befogo; stopperora; mérdszalag.

A Kkisérlet leirasa:

Rogzitse a Mikola-csdvet a befogd segitségével az allvanyhoz, €s allitsa pl. 20°-os
dolésszogre! Figyelje meg a buborék mozgasat, amint az a csGben mozog! A stopperodra és a
mérdszalag segitségével mérje meg, hogy mekkora utat tesz meg a buborék egy elére
meghatarozott id6tartam (pl. 3 s) alatt! Ismételje meg a mérést még kétszer, €s minden
alkalommal jegyezze fel az eredményt! Utdna mérje meg azt, hogy mennyi id6 alatt tesz meg
a buborék egy elére meghatarozott utat (pl. 40 cm-t)! Ezt a mérést is ismételje meg még
kétszer, eredményeit jegyezze fel! Utana novelje meg a Mikola-cs6 dolésének szogét 45°-osra
¢és az 1j elrendezésben ismét mérje meg haromszor, hogy adott id6 alatt mennyit mozdul el a
buborék, vagy azt, hogy adott tdvolsagot mennyi idd alatt tesz meg!

Javaslat a kisérlet értelmezésére:

a) Keressen Osszefiiggést a meghatarozott id6tartam €s a buborék altal megtett utak kozott!

b) Hatarozza meg az 0t és a mért idok atlaganak hanyadosat!

c) Milyen 0sszefiiggést allapithat meg a kétféle d6lésszogii Mikola-cs6ben mozgod buborék
mozgésarol?



2. tétel Munka, energia: a lejton legurulo test mozgasanak vizsgalata

Feladat: Lejton leguruld test energetikai vizsgalata

Sziikséges eszkozok:
allvany, ismert tomegii vasgolyo, lejtd alatdmasztoval, stopper, mérdszalag

A Kkisérlet leirasa:

Allitsa be a lejtét kb. 15°-0s szogbe! Mérje meg a lejté hosszat. A lejtd tetejérdl engedje el a
goly6t és mérje meg, hogy menyi id0 alatt ér a lejtd végére. Legalabb harom mérést végezzen!
Meérje meg a lejtd legfelsd és legalsod pontja kozotti szintkiilonbséget!

o

Javaslat a kisérlet értelmezésére:

a) Hatarozza meg a lejton legurul6 goly6 atlagsebességét a mozgdas idétartamara!

b) Szamitsa ki a test sebességét a lejtd aljan!

c) Hatéarozza meg a test helyzeti energidjat a lejto fels6 pontjaban a megérkezés helyéhez
viszonyitva!

d) Széamitsa ki a test haladé mozgasanak energidjat a lejto aljan!

e) Mi okozza az eltérést?



3. tétel Periodikus mozgasok: a harmonikus rezgémozgas

Feladat:
Kiilonbozo tomegl sulyok felhasznalasaval vizsgalja meg egy rugora rogzitett, rezgédmozgast
végz0 test periodusidejének fliggését a test tomegétol!

Sziikséges eszkozok:
Bunsen-allvanyra rogzitett rugd; legalabb o6t, ismert tomegii stily vagy stlysorozat;
stopperora; milliméterpapir.

A Kkisérlet leirasa:

Rogzitse az egyik sulyt az allvanyrdl lelogo rugora, majd fiiggéleges irdnyban kissé kitéritve
dvatosan hozza rezgésbe! Ugyeljen arra, hogy a test a mozgas soran ne iitkdzzon az asztalhoz,
illetve hogy a rug6 ne lazuljon el teljesen! A rezgdmozgast végzo test egyik sz€ls6 helyzetét
alapul véve hatdrozza meg a mozgés tiz teljes periddusanak idejét, és ennek segitségével
hatarozza meg a periddusidot! A mérés eredményét jegyezze le, majd ismételje meg a
kisérletet a tobbi sullyal is! A mérési eredményeket, valamint a kiszamitott periddusidoket
rogzitse tablazatban, majd dbrazolja a milliméterpapiron egy periddusidé-tomeg grafikonon!
Tegyen kvalitativ megallapitast a rezgésidé tomegfiiggésére!

Javaslat a kisérlet értelmezésére:

a) Ismertesse a kialakult rezgés 1étrejottének okat!

b) Befolyasolja-e a rezgésidot a kitérités nagysaga?

c) Hasonlitsa 6ssze a kapott grafikont a fliggvénytablazatban talalhat6 rezgésido

Osszefiiggésével!



4. tétel Newton torvényei, surlodas

Feladat: Surlodasi jelenségek vizsgalata

Sziikséges eszkozok:
horoggal rendelkez6 fahasab, erdmérd, nehezékek, valtoztathatd hajlasszogi lejtd

A Kkisérlet leirasa:

A horoggal rendelkez6 fahasdbhoz csatlakoztasson egy erdmérét, majd egyenletes
sebességgel huzza végig az asztalon! Olvassa le az erémérd altal mutatott értéket. Helyezzen
a fahasabra nehezékeket, majd ismételje meg a kisérletet. Forditsa meg a fahasabot az érdes
felére ¢és végezze el igy is a kisérleteket!

Helyezze a fahaséabot a lejtore, €s 6vatosan emelje meg a lejtot! Figyelje meg, hogy milyen
ddlésszognél indul el a fahasab! 3 mérést végezzen!

Javaslat a kisérlet értelmezésére:

a) Adja meg, hogy milyen tényezdk befolyasoljak a cstiszasi strlddasi erd nagysagat!

b) A mérések alapjan szdmolja ki a tapadési surlodasi egyiitthato értékét!



5. tétel Pontszerii és merev test egyensulya: forgatonyomaték, egyszeri

gépek

Feladat:
Erémérdvel kiegyenstlyozott karos mérleg segitségével tanulmanyozza a merev testre hatd
forgatonyomatékokat és az egyszerii emeldk miikddési elvét!

Sziikséges eszkozok:
Karos mérleg; erémérd; suly; mérdszalag vagy vonalzo.

A Kkisérlet leirasa:

Egy egyensulyban 1év6 karos mérleg egyik oldalara akassza fel az ismert stlyu testet, és
jegyezze fel a tdvolsagot a rogzitési pont és a kar forgastengelye kozott! Rogzitse az erémérdt
a mérleg masik karjan, a forgastengelytdl ugyanekkora tavolsagra! Egyensulyozza ki a
mérleget fiiggdleges irdnyu erdvel, és a mért erdértéket jegyezze le! Valtoztassa meg az
erdméro rogzitési helyét (pl. a forgastengelytdl fele-vagy harmadakkora tavolsagra, mint az
elsd esetben), és ismét egyenstilyozza ki! A mért eréértéket és a forgastengelytol valo
tavolsagot ismét jegyezze fel!

Készitsen értelmez0 rajzot, amely az elvégzett mérés esetében a mért eréértékek aranyait és
iranyait magyarazza!

Javaslat a kisérlet értelmezésére:

a) Ertelmezze az erdk és a forgastengelytSl mért tavolsagok szerepét az egyensuly
kialakulésaban!

b) Ismertesse, hogy milyen szerepiik van az erdk iranyanak a kialakult egyensuly

szempontjabol!



6. tétel Folyadékok és gazok mechanikaja

Feladat:
Az arkhimédészi hengerpar segitségével mérje meg a vizbe meriil6 testre haté felhajtoerd
nagysagat!

Sziikséges eszkozok:

Arkhimédészi hengerpar (egy rugods erdmérdre akaszthaté lires henger, valamint egy abba
szorosan illeszkedd, az iires henger aljara akaszthatd tomor henger); érzékeny rugds erdméro;
f6z6pohar.

A Kkisérlet leirasa:

Meérje meg az lires henger és az aljara akasztott tomor henger sulyat a levegén rugos
erdmérdvel! Ismételje meg a mérést ugy, hogy a tdmor henger teljes egészében vizbe 16g!
Ezek utan t6ltson vizet az lires hengerbe gy, hogy az csordultig megteljen, s ismételje meg a
mérést igy is! Irja fel mindharom esetben a rugds eréméré altal mért értékeket!

Javaslat a kisérlet értelmezésére:

a) Hatdrozza meg a tomor hengerre hato felhajtoerd nagysagat!
b) Hat4rozza meg az iires hengerbe toltott viz sulyat!

¢) Magyardzza meg, hogy az elvégzett kisérletek hogyan igazoljak Arkhimédész torvényét!



7. tétel Hotagulas

Feladat:

A felfiiggesztett fémgolyo éppen atfér a fémgyliriin (Gravesande-késziilék). Melegitse
Bunsen-égdvel a fémgolyot, vizsgalja meg, hogy ekkor is atfér-e a gytirin! Mi torténik akkor,
ha a gytiriit is melegiti? Vizsgélja meg a gylrl és a goly6 atmérdjének viszonyat lehtilés
kozben!

Sziikséges eszkozok:
Gravesande-késziilék (hazilagosan is elkészithetd); Bunsen-¢g6; hideg (jeges) viz.

A Kkisérlet leirasa:

Gy6z6djon meg arrol, hogy a goly6 szobahOmérsékleten atfér a gylirtin! Melegitse fel a
golyot, és vizsgalja meg, atfér-e a gylirtin! Melegitse fel a gytiriit, s igy végezze el a
vizsgalatot! Hiitse le a gytiriit a lehetd legalacsonyabb hdmérsékletre, majd tegye ra a golyot,
s hagyja fokozatosan lehiilni!

Javaslat a kisérlet értelmezésére:

a) Magyarazza meg, hogy miért nem fér 4t a gylirlin melegités utdn a golyo!
b) Ertelmezze a gyiirii hdtagulasat!

¢) Magyardzza meg a hiités soran bekovetkezd jelenségeket!



8. Halmazallapot-valtozasok

Feladat:

Tanulmanyozza szilard, illetve folyékony halmazallapoti anyag gaz halmazallapotiva torténd
atalakulasat!

Sziikséges eszkozok, anyagok:
Borszeszégd; kémcesd; kémcesoéfogd csipesz;
vizes papir zsebkendd; konnyen szublimalo
kristalyos anyag (jod); tii nélkiili orvosi
mianyag fecskendd; meleg viz.

A Kkisérlet leirasa:
a) Szoérjon kevés jodkristalyt —a

kémcsé aljara, a kémcso felsd
végét pedig dugaszolja el lazan a
hideg, vizes papir zsebkenddvel!
A kémcesovet fogja at a
kémcsdcesipesszel, és ferdén tartva
melegitse Ovatosan az aljat a
borszeszlangban! Figyelje meg a
kémcsében  zajlo  folyamatot!
Kiilon figyelje meg a jodkristalyok
kornyezetét és a kémcsovet lezard
vizes papir zsebkendd kornyezetét
is!

b) A miianyag orvosi fecskendébe szivjon kb. negyed-6tdd részig meleg vizet, majd a

fecskendd csorét folfelé tartva a viz feletti leveg6t a dugattyuval 6vatosan nyomja ki! Ujjaval

légmentesen fogja be a fecskendd csérének nyildsat! Huzza hirtelen mozdulattal kifelé a

dugattyut! Figyelje meg, hogy mi torténik ekdzben a fecskenddben 1évo vizzel! Mit tapasztal?

Javaslat a Kkisérlet értelmezésére:

a) Magyarazza meg a mért homérsékleteket!
b) Hogyan valtozik a nyomas a fecskend6 belsejében, ha hirtelen kihuzzuk a dugattyt!
c) Ertelmezze a viz viselkedését!



9. tétel Gazok allapotvaltozasai, a hotan 1. fotétele

Feladat:

A Cartesius buvarba tanulmanyozza a gz térfogata és nyomasa kozti 6sszefiiggést allando
hémérsékleten!

Sziikséges eszkozok:
Cartesius buvar

A Kkisérlet leirasa:

A flakont tobbszor 6sszenyomva figyelje
meg a kémcsOben 1évo gaz térfogatdnak a
megvaltozasat

Javaslat a Kkisérlet értelmezésére:

a) Hogyan valtozik a kémcsO belsejében a
levegé térfogata a palack Osszepréselésekor
illetve elengedésekor?

b) Miért uszik, lebeg illetve siillyed le a kémcsd
a palack Osszenyomasakor? Hol oldjak meg
hasonlé modon a gyakorlatban ezt a jelenséget
¢) Ertelmezze a kémcsGben 1évé gaz allapotat
termodinamikai szempontbol!




10. tétel Elektromos mezo: elektrosztatika

Feladat:
Kiilonbdz6 anyagok segitségével tanulméanyozza a sztatikus elektromos toltés és a
toltésmegosztas jelenségét!

Sziikséges eszkozok:
Két elektroszkdp; ebonit-vagy millanyag rad; ezek dorzsolésére szorme vagy miiszalas textil,
iivegrad; ennek dorzsolésére bor vagy szaraz Gjsagpapir.

A Kkisérlet leirasa:

a) Dorzsolje meg az ebonitrudat a szormével (vagy miiszalas textillel), és kozelitse az egyik
elektroszkophoz ugy, hogy ne érjen hozza az elektroszkop fegyverzetéhez! Mit tapasztal? Mi
torténik akkor, ha a toltott rudat eltavolitja az elektroszkoptol? Ismételje meg a kisérletet
papirral dorzsolt tivegraddal! Mit tapasztal?

b) Ismételje meg a kisérletet tigy, hogy a megddrzsolt ebonitrudat érintse hozzé az egyik
elektroszkophoz! Mi torténik az elektroszkdp lemezkéivel? Dorzsdlje meg az iivegrudat a
borrel (vagy Gjsagpapirral), €s érintse hozza a masik elektroszképhoz! Mi torténik az
elektroszkop lemezkéivel? Erintse 6ssze vagy kosse Gssze vezetével a két elektroszkopot! Mi
torténik?

Javaslat a kisérlet értelmezésére:

a) Magyarazza meg, hogy miért tavolodnak el egymastol az elektroszkop lemezei!

b) Ertelmezze a kiilonbséget az elektroszkép lemezeinek viselkedése kozott a megdorzsolt
rudak eltavolitasa utan!

c¢) Mi torténik, ha vezetdvel dsszekotjiik a két elektroszkdpot?



11. tétel  Elektromos kapcsolasok

Feladat:

Egy aramforras és két zseblampaizz6 segitségével tanulmanyozza a soros, illetve a
parhuzamos kapcsolas fesziiltség- és teljesitményviszonyait!

Sziikséges eszkozok:

4,5V-os  zsebtelep (vagy helyettesitd
aramforras); két egyforma  zsebizzd
foglalatban; kapcsolo; vezetékek;
fesziiltségméréd miiszer, dramerdsség-mérd
miszer (digitalis multiméter).

A Kkisérlet leirasa:

Készitsen kapcsolasi rajzot két olyan
aramkorrél, amelyben a két izz6 sorosan,
illetve parhuzamosan van kapcsolva!

A rendelkezésre allo eszkozokkel allitsa
O0ssze mindkét aramkort! Mérje meg a
fogyasztokra esé fesziiltségeket ¢és a
fogyasztokon atfolyd 4ram  erdsségét
mindkét kapcsolas esetén! Figyelje meg az
izzOk fényerejét mindkét esetben!

Javaslat a Kkisérlet értelmezésére:

a) Soros kapcsolas esetén milyen dsszefliggést allapithat meg a mért fesziiltségek kozott?
b) Parhuzamos kapcsolasnal értelmezze a mért aramerdsségekre kapott eredményt!



12. tétel Az id6ében allandé magneses mezo, alapjelenségek, az aram
magneses hatasa

Feladat:

Sziikséges eszkozok:

Felfiiggesztett U alaku vezetdkeret, a hozza
tartozd magnessel, ropzsinorok, kapcsolo,
4,5 voltos telep

A Kkisérlet leirasa:

Az aramforras pdlusainak megfigyelésével
kis id6re zarja rovidre az aramkort! Figyelje
meg a hinta kitérését! Forditsa meg az
aramiranyt és ismételje meg a kisérletet!

Javaslat a Kkisérlet értelmezésére:

a) Ismertesse a kisérlet tapasztalatait!

b) Vazlaton mutassa be az aram és a magneses mez6 egymashoz viszonyitott iranyat, valamint a hinta
kitérésének az iranyat! Ismertesse, mitdl és hogyan fiigg a 1étrejovo erd nagysaga és iranya!

¢, Mi torténne, ha dramjarta vezetd helyett toltések mozognanak a magneses mezében?

Mondjon két példat az elektromagnes alkalmazasara!



13. tétel Az idoben valtozo magneses mez6, mozgasi indukcio

Feladat:
Légmagos tekercs és magnesek segitségével tanulmanyozza az elektromagneses indukcid
jelenségét!

Sziikséges eszkozok:
Ko6zépallasu demonstracios aramerdsség-mérd; kiilonbdzo menetszamu, vasmag nélkiili
tekercsek (példaul 300, 600 és 1200 menetes); 2 db radmégnes; vezetékek.

A Kkisérlet leirasa:

Csatlakoztassa a tekercs két kivezetését az arammérdhoz! Dugjon be egy magnest a tekercs
hossztengelye mentén a tekercsbe! Hagyja mozdulatlanul a magnest a tekercsben, majd huzza
ki a magnest koriilbeliil ugyanakkora sebességgel, mint amekkoraval bedugta! Figyelje
kozben az aramerdsségség-mérd miiszer kitérését!

Ismételje meg a kisérletet forditott polaritdsu méagnessel is!

Ismételje meg a kisérletet tigy, hogy gyorsabban (vagy lassabban) mozgatja a magnest!
Ezutan fogja 0ssze a két magnest és a kettdt egylitt mozgatva ismételje meg a kisérleteket!
Ismételje meg a kisérletet kisebb és nagyobb menetszamu tekerccsel is!

Roviden foglalja 0ssze tapasztalatait!

Javaslat a kisérlet értelmezésére:

a) Ertelmezze az aramerdsség-méré miiszer kitérését!

b) Hogyan befolyasolja mozgatas sebessége a kialakult &ram nagysagat?

¢) Ertelmezze a tekercsek menetszamanak szerepét a kialakult fesziiltség (aram)
szempontjabol!



14. tétel A fényhullamok visszaverdédése ij kozeg hataran. Tiikrok
képalkotasa

Feladat:
Homoru tiikoérben vizsgalja néhany targy képét! Tapasztalatai alapjan jellemezze a homora

tiikor képalkotasat mind gyakorlati, mind elméleti szempontbol!

Sziikséges eszkozok:
Homoru tiikor; gyertya; gyufa; ernyd; centiméterszalag.

A Kkisérlet leirasa:

A homoru tiikor segitségével vetitse az égd gyertya képét az ernydre!

Allitson el a tiikor segitségével nagyitott és kicsinyitett képet is! Mérje meg a beallitashoz
tartozo targy-és képtavolsagokat!

Mutassa be, hogy a tiikorben mikor lathatunk egyenes allasu képet!

Javaslat a kisérlet értelmezésére:

a) Milyen képet kapunk a felfogd ernyén?
b) A mért adatokbdl hatarozza meg a tiikor fokusztavolsagat!

¢) Ertelmezze az egyenesallasu kép keletkezését!



15. tétel A fényhullamok torése j kozeg hataran. Lencsék képalkotasa

Feladat:
Meérje meg a kiadott tiveglencse fokusztavolsagat és hatdrozza meg dioptriaértékét!

Sziikséges eszkozok:
Ismeretlen fokusztavolsagu iiveglencse; sotét, lehetdleg matt feliiletli fémlemez (ernydnek);
gyertya; mérdszalag; optikai pad vagy az eszk6zok rogzitésére alkalmas rad és rogzitok.

A Kkisérlet leirasa:

Helyezze a gyertyat az optikai pad tartojara, és gytjtsa meg! Helyezze el az optikai padon a
papirerny6t, az erny6 és a gyertya kozé pedig a lencsét! Mozgassa addig a lencsét és az
erny6t, amig a langnak éles képe jelenik meg az ernyén! Mérje le ekkor a kép-¢és
targytavolsagot.

Javaslat a kisérlet értelmezésére:

a) Milyen képet allit el6 a lencse a felfogd erny6n?
b) A mért adatok segitségével hatdrozza meg a lencse fokusztavolsagat!

c¢) Szamolja ki a lencse dioptriajat!



16. tétel Az atommodellek

Feladat:
A kiadott anyagokat langba tartva figyelje meg és értelmezze a 1étrejovo jelenséget!

Sziikséges eszkozok:
PB kemping gazpalack (vagy vezetékes gaz); gazégd; gyufa; kiilonbozo fémek (pl. Na, Ca)
s01; égetdkanal vagy égetddrot.

A Kkisérlet leirasa:

A gazéglt dvatosan gyujtsa meg! A kiadott anyagokat az égetdkanal vagy égetddrot
segitségével tartsa a gazlangba, és tartsa ott, amig a minta fényes izzasba nem jon (kb. 1000-
1400°C homérsékleten)! Mi torténik a langgal? Végezze el a kisérletet az dsszes elokészitett
anyaggal! Megfigyeléseit jegyezze le!
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Javaslat a kisérlet értelmezésére:

a) Ertelmezze a gazlang szinének valtozasat!

b) Magyarazza meg a jelenségeket a Bohr atommodell segitségével!



17. tétel Az atommag osszetétele, természetes radioaktivitas

Feladat:

Elemezze és értelmezze a mellékelt abran feltiintetett bomlasi sort!
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Javaslat az abra elemzéséhez:

a) Mit jelolnek a szamok a grafikon vizszintes, illetve fliggdleges tengelyén?

b) Mi a kiindul6 elem és mi a végsoé (stabil) bomlastermék?

c¢) Milyen bomlasnak felelnek meg a kiilonbdz6 iranyu nyilak, hogyan valtoznak a jellemz6
adatok ezen bomlasok soran?

d) Hany bomlés torténik az egyik és hany a masik fajtabol?



18. tétel  Atommaghasadas, lancreakcio

Feladat:

Az alabbi grafikon segitségével elemezze, hogyan valtozik az atommagokban 1év6 nukleonok
kotési energija az atommag tomegszamanak véltozasaval! Ertelmezze ennek hatasat a
lehetséges magatalakulasokra! Nevezze meg az a), b) €s c) jelii nyilak altal mutatott
magatalakulasokat, valamint el6fordulasukat a természetben ¢és a technika vilagaban!
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Javaslat az abra elemzéséhez:

a) Hogyan valtozik az egy nukleonra juto kotési energia a tomegszam novekedésével?

b) Hol talalhatoak a grafikonon a legstabilabb atommagok?

c) Hol talalhatoak a grafikonon azon atommagok, amelyekbdl energia szabadul fel a
magatalakuldsok soran?

d) Milyen magatalakulasnak felelnek meg az a), b), illetve c) jelli nyilakkal jelzett folyamatok?



19. tétel A gravitacios mezd jellemzése

Feladat:
Fonalinga lengésidejének mérésével hatarozza meg a gravitacios gyorsulas értékét!

Sziikséges eszkozok:
Fonélinga: legalabb 30-40 cm hosszu fonalon kisméretli nehezék; stopperora; mérdszalag;
allvany.

A Kkisérlet leirasa:

A fonalingat rogzitse az allvanyra, majd mérje meg a zsinor hosszat és jegyezze le! Kis
kitéritéssel hozza az ingat lengésbe! Ugyeljen arra, hogy az inga maximalis kitérése 20 foknal
ne legyen nagyobb! Tiz lengés idejét stopperrel lemérve hatdrozza meg az inga
periddusidejét! Mérését ismételje meg még legalabb négyszer! A mérést végezze el gy is,
hogy az inga hosszat megvaltoztatja —az 01j hosszal torténd mérést is legaldbb 6tszor végezze
el!

Javaslat a kisérlet értelmezésére:

a) A lengésido segitségével hatdrozza meg a helyi gravitacids gyorsulas értékét!

b) Hogyan befolydsolja az inga lengésidejét a fonal hossza?



20. tétel  Csillagaszat

Feladat:

Az alabbi tablazatban szerepld adatok segitségével elemezze a Merkur és a Vénusz kozotti
kiilonbségeket, illetve hasonlosagokat!

Merkur Vénusz
1. Ko6zepes naptavolsag 57,9 millié km 108,2 millié km
2. Tomeg 0,055 foldtomeg 0,815 foldtomeg
3. Egyenlit6i atmérd 4 878 km 12 102 km
4. Stiriiség 5,427 g/cm? 5,204 g/cm?
5. | Felszini gravitacios gyorsulas 3,701 m/s? 8,87 m/s?
6. Szokési sebesség 4,25 km/s 10,36 km/s
7. Legmagasabb homérseklet 430 °C 470 °C
8. | Legalacsonyabb hdmérséklet —170 °C 420 °C
9. Légkori nyomas a felszinen ~0Pa ~ 9000 000 Pa

¥ R e
A Vénusz A Merkar felszine

Javaslat az abra elemzéséhez:

a) Tanulmanyozza a Merkurra és a Vénuszra vonatkoz6 adatokat! Mit jelentenek a
tablazatban megadott fogalmak?
b) Hasonlitsa 6ssze az adatokat a két bolygo esetében, és értelmezze az eltérések okat a

tablazatban talalhato adatok felhasznalasaval!



